

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ

ΠΡΟΟΔΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

4ο ΕΤΗΣΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

11 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2021
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ

ΕΕΑ
HES

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
HELLENIC EVALUATION SOCIETY

Το 4ο ετήσιο συνέδριο της **Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης** λαμβάνει χώρα σε μία χρονική περίοδο όπου πολλά από τα δεδομένα του παρελθόντος αλλάζουν ραγδαία, και οδηγούν τις κοινωνίες και την οικονομία σε νέους προσανατολισμούς, με στόχο την ενδυνάμωση της ανθεκτικότητας των κοινωνιών για την αντιμετώπιση των σημερινών και των μελλοντικών προκλήσεων.

Πρακτικές, οι οποίες αποτελούσαν κατά το παρελθόν θέματα συζήτησης σε περιορισμένους κύκλους εμπειρογνομόνων, ερευνητών και υπευθύνων λήψης αποφάσεων, όπως η ευρεία χρήση σύγχρονων μέσων και τεχνολογιών πληροφορικής και ψηφιακής επικοινωνίας, η τηλεργασία και τηλεκαπαίδευση, η καλύτερη πρόβλεψη για την αντιμετώπιση κινδύνων, είναι πλέον μέρος της νέας καθημερινότητας των ανθρώπων, και η εφαρμογή τους, η νέα απαίτηση της κοινωνίας.

Η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης έχει εκφράσει, από την ίδρυσή της, τη θέση ότι η αξιολόγηση μπορεί και οφείλει να συνεισφέρει στη διαμόρφωση αποτελεσματικών δημόσιων πολιτικών και στη στήριξη των μεταρρυθμίσεων και της ανάπτυξης. Μια θέση που καθιερώθηκε και σε διεθνές επίπεδο, στο πλαίσιο της διοργάνωσης 13ου διετούς συνεδρίου της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης τον Οκτώβριο 2018 στη Θεσσαλονίκη, σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης.

Δύο χρόνια σχεδόν μετά από την έκρηξη της πανδημίας, η οποία έφερε παγκοσμίως μια νέα πραγματικότητα σε πολλές από τις ανθρώπινες δραστηριότητες, η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης έχει τη χαρά να διοργανώσει το πρώτο της εξ' ολοκλήρου διαδικτυακό συνέδριο.

Στο κείμενο των βασικών θέσεων της που παρουσίασε τον Απρίλιο του 2019, η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης προτείνει μεταξύ άλλων, την εφαρμογή πρότυπων ρυθμίσεων αξιολόγησης σε δύο σημαντικά πεδία δημόσιων πολιτικών: στα εθνικά σχέδια ανάπτυξης και στην εφαρμογή των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών (ΣΒΑ). Παράλληλα, υποστηρίζει με σθένος την επιτακτική ανάγκη για την ανάπτυξη δημόσιων πολιτικών και σχετικών νομοθετικών ρυθμίσεων βασιζόμενων σε αντικειμενικά ευρήματα της αξιολόγησης, και την ύπαρξη λειτουργικών μηχανισμών διαρκούς παρακολούθησης και αξιολόγησής τους.

Στόχος του 4ου ετήσιου συνεδρίου της ΕΕΑ είναι η **προώθηση του δημόσιου διαλόγου για την αντιμετώπιση των σημερινών προκλήσεων**, μέσω της ευρείας χρήσης της αξιολόγησης ως αναπόσπαστο κομμάτι της διακυβέρνησης και της λήψης αποφάσεων.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο του 4ου ετήσιου συνεδρίου, η Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης θα ανακοινώσει τα αποτελέσματα του διαγωνισμού

Καλές Πρακτικές στην Αξιολόγηση: 3ες Διακρίσεις της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

Οι διακρίσεις θα απονεμηθούν σε επιλεγμένες εργασίες αξιολόγησης, οι οποίες αναδείχθηκαν μέσω του διαγωνισμού, στις ακόλουθες κατηγορίες:

1η Κατηγορία:

“Νέος Αξιολογητής / Young Emerging Evaluator 2020-2021”

2η Κατηγορία:

“Καλύτερα Εφαρμοζόμενη Ολοκληρωμένη Μεθοδολογία Αξιολόγησης”

3η Κατηγορία:

“Βέλτιστη Αξιοποίηση Προτεινόμενων Συμπερασμάτων Αξιολόγησης”

Η ΕΕΑ ενθαρρύνει όλους τους αποδέκτες των διακρίσεων, καθώς και τους θέτοντες υποψηφιότητα, να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στην προώθηση της αριστείας στην αξιολόγηση. Οι παραλήπτες των διακρίσεων θα κληθούν να εξετάσουν τρόπους με τους οποίους οι γνώσεις και η εμπειρία τους μπορούν να αξιοποιηθούν και σε άλλους τομείς ή από άλλους φορείς.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

13:00-13:30 ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΣΥΝΔΕΣΗ

13:30-13:45 ΕΝΑΡΞΗ - ΚΑΛΟΣΩΡΙΣΜΑ

Τίνα Ορφανίδου Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης

13:45-14:15 ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ Σπυρίδων Ι. Φλογαΐτης Καθηγητής Νομικής Σχολής Αθηνών, Διευθυντής Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου

14:15-15:00 1Η ΕΝΟΤΗΤΑ

ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ: ΟΙ ΔΥΟ ΝΕΟΙ ΠΥΛΩΝΕΣ ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΠΡΟΟΔΟΥ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: Δήμητρα Ιωάννου Ιδρυτικό μέλος και πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Γεώργιος Πατούλης Περιφερειάρχης Αττικής Η δυναμική της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης και η συμβολή της στην ανθεκτικότητα των κοινωνιών

Λεωνίδας Χριστόπουλος Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών, Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης Ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός της Δημόσιας Διοίκησης ως κεντρικός πυλώνας της Ανάκαμψης της χώρας

Γεώργιος Ζερβός Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής Διαστάσεις της ανθεκτικότητας στα προγράμματα του ΕΤΠΑ και του Ταμείου Συνοχής 2021-27. Σχεδιασμός και αξιολόγηση

Παρασκευή Δραμαλιώτη Πρόεδρος Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ) Η αξιολόγηση της επιμόρφωσης ως στοιχείο ενίσχυσης της ανθεκτικότητας και ανάπτυξης των δημοσίων υπαλλήλων

15:00-15:15 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

15:15-16:00 2Η ΕΝΟΤΗΤΑ

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΤΟΝ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: **Παρασκευή Μπουφούνου** Αν. Μέλος ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης, Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Εταιρειών Αξιολόγησης ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Παναγιώτης Αλεξόπουλος Ειδικός Γραμματέας υπεύθυνος του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (Ο.Π.Σ.) για την Παρακολούθηση και Αξιολόγηση του Κυβερνητικού Έργου Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης υπό το πρίσμα ενός πλέγματος Δημόσιων Πολιτικών

Ελένη Ξανθάκη UCL Professor; Dean, Postgraduate Laws Programmes, University of London Worldwide; Μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης της Ποιότητας της Νομοπαρασκευαστικής Διαδικασίας, Προεδρία της Κυβέρνησης Αξιολόγηση της Ελληνικής νομοθεσίας για βιωσιμότητα και ανθεκτικότητα

Όλγα Σίσκου Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πειραιώς (υπό διορισμό), Εμπειρογνώμων Οργανισμού Διασφάλισης της Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) Η Αξιολόγηση ως εργαλείο βελτίωσης της ποιότητας και διασφάλισης της βιωσιμότητας του συστήματος υγείας

Αλέκος Κρητικός Ειδικός Σύμβουλος του ΕΛΙΑΜΕΠ, πρώην στέλεχος ΕΕ, πρώην Γεν. Γραμματέας στα υπουργεία Ανάπτυξης και Εσωτερικών Οι αθέατες πλευρές του Ταμείου Ανάκαμψης

16:00-16:45 3Η ΕΝΟΤΗΤΑ

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΘΕΤΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ: **Μανώλης Χρυσάκης** Αντιπρόεδρος ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Αλέξανδρος Καϊλής Δρ Διεθνολόγος-Πολιτικός Επιστήμονας, Ειδικός Σύμβουλος στην Προεδρία της Κυβέρνησης, πρώην στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Η Ενσωμάτωση των Στρατηγικών Προβλέψεων στη Διαδικασία Διαμόρφωσης Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Απόστολος Παπαδόπουλος Διευθυντής του Ινστιτούτου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), Αντιπρόεδρος ΕΚΚΕ Προκλήσεις της αξιολόγησης σύνθετων παρεμβάσεων στο πλαίσιο της ανθεκτικότητας

Γεώργιος Στεφανόπουλος Εμπειρογνώμων Ψηφιακής Διακυβέρνησης Υπηρεσιών Υγείας Η αξιοποίηση των μεγάλων δεδομένων στον τομέα της Υγείας

Χριστίνα Δεληγιάνη Υπεύθυνη Δημόσιας Πολιτικής, Ινστιτούτο Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου (EPLD)/Συνιδρύτρια, ESGreece ESG: Μέθοδοι αξιολόγησης

16:45-17:00 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

17:00-17:45 4Η ΕΝΟΤΗΤΑ

ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ: **Πέννη Στραπατσάκη** Μέλος ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Βραβευθέντες στις τρεις κατηγορίες διακρίσεων της ΕΕΑ – Παρουσίαση των διακριθεισών εργασιών

17:45-18:00 ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ



Η **Δρ. Τίνα (Κωνσταντίνα) Ορφανίδου** είναι κάτοχος μεταδιδακτορικού τίτλου σπουδών στην "Έρευνα σε Τεχνολογία Αισθητήρων", από το Τμήμα Μηχανικών Μεταλλείων και Μεταλλουργών του ΕΜΠ, Διδακτορικού Τίτλου Σπουδών στη Βιοφυσική και στα Συστήματα Μετρήσεων, από το Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, και πτυχίου Φυσικής του ίδιου Πανεπιστημίου. Εργάστηκε ως Επιστημονική Συνεργάτης στο ΤΕΙ Χαλκίδας, ενώ συμμετείχε και σε σειρά ερευνητικών δραστηριοτήτων άλλων φορέων. Έχει συνεργαστεί με Ακαδημαϊκά Ιδρύματα και είναι υπεύθυνη συντονισμού και παρακολούθησης του προγράμματος συνεργασίας για την επίβλεψη πτυχιακών του Μεταπτυχιακού Προγράμματος της Διοίκησης Υπηρεσιών του ΟΠΑ με μέλη του ΣΕΣΜΑ. Διαθέτει μακρόχρονη εμπειρία σε θέματα Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, στο Σχεδιασμό, τη Διαχείριση και την Αξιολόγηση Προγραμμάτων και Έργων.



Ο **Σπυρίδων Ι. Φλογαΐτης** γεννήθηκε στη Λευκάδα, σπούδασε νομικά στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, ιστορία και φιλολογία στην École Pratique des Hautes Études και κατέχει διδακτορικά διπλώματα στην Ιστορία και το Δίκαιο από τα πανεπιστήμια Paris I & II. Έχει τιμηθεί με το παράσημο του Ιππότη της Λεγεώνας της Τιμής της Γαλλικής Δημοκρατίας και του Ιππότη της Αξίας της Ιταλικής Δημοκρατίας. Είναι μέλος του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου και δικηγόρος παρ' Αρείω Πάγω και Στ.Ε. Έχει διατελέσει Πρόεδρος του Διοικητικού Δικαστηρίου του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και δυο φορές υπηρεσιακός υπουργός Εσωτερικών (2007 και 2009). Μιλά Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ιταλικά και Ελληνικά.



Η **Δήμητρα Γ. Ιωάννου** είναι Κοινωνιολόγος-Χωροτάκτης, Διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Επιστημών του Στρασβούργου. Διαθέτει πολυετή εμπειρία ως σύμβουλος-εμπειρογνώμων σε δράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υποστήριξη χωρών και φορέων του δημοσίου τομέα για την επίτευξη υψηλών επιδόσεων και τη διαμόρφωση δημόσιων πολιτικών και στρατηγικών πλαισίων ανάπτυξης. Έχει εκπονήσει πλήθος αξιολογήσεων για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Ελλάδα και σε πολλές χώρες του εξωτερικού. Είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης από τη δεκαετία του 1990 και ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Εταιρείας Αξιολόγησης, της οποίας διετέλεσε πρόεδρος κατά την περίοδο 2014-2020.



Ο **Γεώργιος Πατούλης** γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε Ιατρική στο Ε.Κ.Π.Α. και ειδικεύτηκε στην Ορθοπεδική στο νοσοκομείο «ΛΑΪΚΟ». Το 1998, εξελέγη δημοτικός σύμβουλος στο Δήμο Πεύκης, όπου εγκαθίδρυσε το θεσμό του Δημοτικού Πολυιατρείου. Το 2006 εξελέγη Δήμαρχος Αμαρουσίου για τρεις συνεχόμενες θητείες. Τον Ιούνιο του 2011 εξελέγη Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, όπου διατέλει Πρόεδρος μέχρι σήμερα. Τον Οκτώβριο του 2014 εξελέγη Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, ενώ τον Δεκέμβριο του 2015, εξελέγη Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Δήμων και Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR). Στις Περιφερειακές εκλογές του 2019 εξελέγη Περιφερειάρχης Αττικής. Τον Οκτώβριο του 2019 εξελέγη Α' Αντιπρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος. Τον Φεβρουάριο του 2020 εξελέγη Αντιπρόεδρος της ΕτΠ και Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην Επιτροπή, για την περίοδο 2020-2025. Είναι επίσης Πρόεδρος του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας, του Διεθνούς Κέντρου Τουρισμού Υγείας, του Παγκόσμιου Ινστιτούτου Ελλήνων Ιατρών και του ΕΛΙΤΟΥΡ.



Ο **Λεωνίδας Χριστόπουλος** είναι Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών. Έχει εργαστεί επί σειρά ετών ως Ειδικός Σύμβουλος Υπουργού επί θεμάτων διοικητικής μεταρρύθμισης και δημοσιονομικής πολιτικής στα Υπουργεία Εσωτερικών, Ανάπτυξης, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Από το 2016 έως το 2019, υπήρξε σύμβουλος

του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκου Μητσοτάκη σε θέματα Κράτους και Δημόσιας Διοίκησης. Έχει υπάρξει ο συντονιστής σημαντικών μεταρρυθμιστικών έργων της δημόσιας διοίκησης, όπως η αναδιοργάνωση της κεντρικής ελληνικής διοίκησης (2014), η μείωση του διοικητικού φόρτου σε διάφορους τομείς πολιτικής (2014), το πρόγραμμα δημοσιονομικής διαχείρισης (2012 - 2014), αλλά και ο νέος νόμος για το επιτελικό κράτος (2019). Είναι κάτοχος πτυχίου στις Διεθνείς και Ευρωπαϊκές Σπουδές από το Πάντειο Πανεπιστήμιο, καθώς και μεταπτυχιακού τίτλου στη Διεθνή Πολιτική Οικονομία από το Πανεπιστήμιο του Warwick. Είναι μόνιμος υπάλληλος του Υπουργείου Οικονομικών και αριστούχος απόφοιτος της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης.



Ο **Γεώργιος Ζερβός** είναι Πολιτικός Επιστήμονας, του ΕΚΠΑ -Τμήμα Πολιτικών Επιστημών και Δημόσιας Διοίκησης με μεταπτυχιακό δίπλωμα στις Στρατηγικές Αειφόρου Ανάπτυξης στην Αυτοδιοίκηση. Με προϋπηρεσία στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα είναι στέλεχος ΜΟΔ ΑΕ από το 2002. Έχει διατελέσει Προϊστάμενος Διαχειριστικής Αρχής επί 11 έτη (στα Υπουργεία Εργασίας, Υγείας και Ανάπτυξης & Επενδύσεων), επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας στο ESF Committee και Επιστημονικός Υπεύθυνος στο «Πρόγραμμα Τεχνικών Επιτροπών Νομών Περιφερειών Κρήτης και Νοτίου Αιγαίου». Έχει πραγματοποιήσει πλήθος ερευνών και μελετών σε ζητήματα ανθρώπινου δυναμικού, κοινωνικής συνοχής, έχει δημοσιεύσει άρθρα σε επιστημονικά περιοδικά, έχει υπάρξει ομιλητής σε συνέδρια σε Ελλάδα και εξωτερικό και συμμετάσχει σε πολλά ερευνητικά και συμβουλευτικά προγράμματα.



Η **Παρασκευή Αντ. Δραμαλιώτη** είναι νομικός, αριστούχος απόφοιτος της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης (ΕΣΔΔ), αριστούχος διδάκτωρ Διοικητικής Επιστήμης και ολοκλήρωσε μεταδιδακτορική έρευνα στο Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης - Σχολή Επιστημών Οικονομίας και Δημόσιας Διοίκησης (Πάντειο Πανεπιστήμιο). Εργάστηκε σε κρίσιμες θέσεις στον δημόσιο τομέα, όπως στο Υπουργείο Εσωτερικών, στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση του Δημόσιου Τομέα». Υπηρέτησε ως Προϊσταμένη του Τομέα Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας στη Γενική Γραμματεία Συντονισμού του κυβερνητικού έργου. Από τον Απρίλιο 2021 είναι Πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ).



Η **Δρ. Παρασκευή Μπουφούνου** είναι Επίκουρος Καθηγήτρια Αναπτυξιακής Χρηματοοικονομικής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του ΕΚΠΑ και Συντονίστρια του MBA Στρατηγική Διοίκηση και Ανταγωνιστικότητα. Έχει πολυετή και πολυαξιακή διδακτική εμπειρία σε Προπτυχιακό και Μεταπτυχιακό επίπεδο σε συνεργασία με Ελληνικά και ξένα Πανεπιστήμια και ευρύ δημοσιευμένο ερευνητικό έργο. Παράλληλα έχει άνω των 30 ετών εμπειρία στον Χρηματοπιστωτικό Κλάδο. Μεταξύ άλλων έχει διατελέσει Πρόεδρος του Invest in Greece, Σύμβουλος του Προέδρου της ΕΤΕ και της ΕΕΤ, Ειδικός Σύμβουλος των Υπουργών Οικονομίας κ Εσωτερικών και Οικονομικών (ΓΓ), Γεν. Δ/ντρια της Εμπορικής Leasing και Δ/ντρια της Εμπορικής Χρηματοπιστωτικής και στέλεχος της Δ/σης Στρατηγικού Σχεδιασμού της Εμπορικής Τράπεζας.



Η **Ελένη Ξανθάκη** είναι καθηγήτρια στο UCL, Κοσμήτορας Μεταπτυχιακών Νομικών Σπουδών του Πανεπιστημίου του Λονδίνου (Dean of Postgraduate Law Studies of the University of London Worldwide), Προέδρος της Διεθνούς Εταιρείας Νομοθεσίας, Senior Associate Research Fellow στο IALS, Επισκέπτρια Καθηγήτρια στο QMUL, and Μέλος της Επιτροπής Αξιολόγησης Ποιότητας της Νομοπαρασκευαστικής Διαδικασίας της Ελληνικής Προεδρίας της Κυβέρνησης.



Ο **Παναγιώτης Αλεξόπουλος** είναι απόφοιτος της Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών Διοίκηση Επιχειρήσεων & Οργανισμών (ΕΑΠ), μεταπτυχιακές σπουδές σε Crisis Management and Mass Disasters and emergencies (ΕΚΠΑ) και στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας (ΕΣΔΥ) και διδακτορικό τίτλο με αντικείμενο τη Διαχείριση Κρίσεων στη Δημόσια Διοίκηση (ΕΚΠΑ). Εργάστηκε, μεταξύ των άλλων, ως Διευθυντής της Υπηρεσίας Δημοσιονομικού Ελέγχου καθώς και της Δ/σης Προγραμματισμού και Ελέγχου της Αρχής Ελέγχου (Ε.Δ.ΕΛ) του ΓΛΚ. Διετέλεσε τακτικό Μέλος της Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου, του Α.Κ.Α.Γ.Ε καθώς και του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος. Εργάστηκε, επίσης, ως εισηγητής σε εκπαιδευτικά προγράμματα της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης, του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης καθώς και της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας.



Η **Όλγα Σίσκου** είναι απόφοιτη Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ- Διδάκτορας Οργάνωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας ΕΚΠΑ. Επίκουρη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πειραιώς στο Τμήμα Τουρισμού (υπό διορισμό). Εθνική Εκπρόσωπος στην Επιτροπή Υγείας του ΟΟΣΑ από το 2008 έως το 2016 και από το 2019 έως σήμερα. Επιστημονική Συνεργάτιδα Εργαστηρίου Οργάνωσης και Αξιολόγησης Υπηρεσιών Υγείας Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ από το 2002. Εμπειρογνώμων του ΟΔΙΠΥ από τον Μάιο του 2021. Συνεργαζόμενο μέλος του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου (2008-2019). Γενική Γραμματέας Τομέα Management Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΤΟΜΔΑ), Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) (2019-2020). Γενική Γραμματέας στην Ελληνική Εταιρεία Μάνατζμεντ Υπηρεσιών Υγείας: 2017-2019. Γενική Γραμματέας (2010-2013 & 2017-2019) και Πρόεδρος (2013-2016) στην Εταιρεία Νοσηλευτικών Σπουδών.



Ο **Αλέκος Κρητικός** έχει εργασθεί επί σειρά ετών στις Βρυξέλλες ως ανώτερο στέλεχος στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην ΕΕ. Έχει ακόμη υπηρετήσει σε ανώτερες θέσεις στο δημόσιο τομέα στην Ελλάδα, μεταξύ των οποίων ως Γενικός Γραμματέας στα Υπουργεία Εσωτερικών και Ανάπτυξης, Περιφερειακής Αττικής και Πρόεδρος του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων. Εργάστηκε επίσης στον ιδιωτικό τομέα, σε θέματα διαχείρισης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, καθώς και στον τραπεζικό χώρο, ασχολούμενος κυρίως με χρηματοδοτήσεις αναπτυξιακών προγραμμάτων από διεθνείς τραπεζικούς οργανισμούς. Σήμερα είναι μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και Ειδικός Σύμβουλος του ΕΛΙΑΜΕΠ. Είναι Διπλωματούχος Αρχιτέκτων Μηχανικός Ε.Μ.Π. και κάτοχος D.E.A. Χωροταξίας του Πανεπιστημίου Paris I, Panthéon-Sorbonne.



Ο **Μανώλης Χρυσός** είναι Χημικός Μηχανικός (Msc) και Οικονομολόγος (Phd, Msc), Διευθυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο Κοινωνικών Ερευνών του ΕΚΚΕ. Από το 1997 έως σήμερα είναι διδάσκων - επιστημονικός συνεργάτης του Τ.Ε.Ι. Αθηνών και του Πανεπιστημίου Πατρών. Έχει εκπονήσει πλήθος μελετών και αξιολογήσεων για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Υπουργεία, Οργανισμούς και φορείς του Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα, μεταξύ άλλων σε θέματα Προώθησης της Απασχόλησης και της Επιχειρηματικότητας στον τομέα της Κοινωνικής Οικονομίας.



Ο **Δρ. Αλέξανδρος Καίλις** είναι πτυχιούχος του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου, κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου στο Διεθνές Δίκαιο από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου του Southampton (UK), και Διδάκτωρ Διεθνούς Δικαίου και Πολιτικής του Παντείου Πανεπιστημίου. Έχει διδάξει, επί σειρά ετών, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ) σε θέματα διεθνών διαπραγματεύσεων, ευρωπαϊκού δικαίου και πολιτικής, και διακυβέρνησης της βιώσιμης ανάπτυξης. Έχει διατελέσει στέλεχος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με

αρμοδιότητα τη σύνταξη και τη διαπραγμάτευση νομοθετικών προτάσεων και κειμένων πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (2007-2011) και ειδικός σύμβουλος διεθνών & ευρωπαϊκών υποθέσεων στη Γενική Γραμματεία της Κυβέρνησης (2015-2019). Από το 2019 μέχρι σήμερα, εργάζεται ως ειδικός σύμβουλος διεθνών & ευρωπαϊκών υποθέσεων στην Προεδρία της Κυβέρνησης.



Ο **Απόστολος Γ. Παπαδόπουλος** είναι Καθηγητής στο Τμήμα Γεωγραφίας του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου και Διευθυντής του Ινστιτούτου Κοινωνικών Ερευνών του ΕΚΚΕ. Έχει σπουδάσει κοινωνιολογία στην Ελλάδα (Πάντειο Πανεπιστήμιο) και στο Ην. Βασίλειο (London School of Economics), και διαθέτει διδακτορικό στην ανθρώπινη γεωγραφία (University of Sussex). Έχει μακρά διοικητική εμπειρία ως Διευθυντής Μεταπτυχιακών Σπουδών, Κοσμήτορας και Αντιπρύτανης Οικονομικού Προγραμματισμού, Ανάπτυξης και Έρευνας. Διαθέτει σημαντική εμπειρία από την συμμετοχή του σε Διεθνείς οργανισμούς και επιστημονικές εταιρείες καθώς έχει διατελέσει μέλος και πρόεδρος του Advisory Board του CIHEAM (2017-2020), ενώ εξελέγη μέλος και Αντιπρόεδρος Εξωτερικών Υποθέσεων στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογικής Εταιρείας (2017-2021).



Ο **Γεώργιος Στεφανόπουλος** είναι Ηλεκτρολόγος Μηχανικός - Μηχανικός Η/Υ (ΕΜΠ) με μεταπτυχιακό στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας. Έχει πολυετή εμπειρία στη σχεδίαση εθνικών συστημάτων και υπηρεσιών ψηφιακής υγείας. Διετέλεσε Ειδικός Συνεργάτης του Υπουργείου Υγείας σχεδιάζοντας τον Οδικό Χάρτη Ηλεκτρονικής Υγείας. Συνέβαλε στη διαμόρφωση έργων ΕΣΠΑ και προτάσεων τεχνικής βοήθειας για το Εθνικό Πλαίσιο Διαλειτουργικότητας Υγείας. Υπήρξε ενεργό μέλος πολλών Επιτροπών και μέλος του Εθνικού Συμβουλίου Διακυβέρνησης Ηλεκτρονικής Υγείας. Διετέλεσε μέλος του ΔΣ της ΗΔΙΚΑ ΑΕ. Σήμερα κινείται επαγγελματικά στον τομέα των αξιολογήσεων Συστημάτων Υγείας ως Ειδικός Αναλυτής και δραστηριοποιείται με την εταιρεία Reformed στον τομέα του Digital Health Governance.



Η **Χριστίνα Δελγιάννη** εργάζεται στον τομέα της δημόσιας πολιτικής και business development στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα τα τελευταία είκοσι χρόνια στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Συμμετέχει σε έργα συμβουλευτικής (βιωσιμότητα, ESG, ΑΠΕ, γαλάζια οικονομία) και σχεδιάζει σεμινάρια για ESG και βιώσιμες επενδύσεις. Το 2021 συνίδρυσε το ESGreece. Δίδαξε Αγγλική Φιλολογία και Μετάφραση στο Πανεπιστήμιο του Σικάγο, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και στο Γαλλικό Ινστιτούτο Αθηνών, υπηρέτησε ως Προϊσταμένη στο γραφείο του Κοσμήτορα της Βουλής και ως Σύμβουλος στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, στο Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού, και στις πρεσβείες των ΗΠΑ και Αυστραλίας. Κάτοχος μεταπτυχιακού στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες, Πανεπιστήμιο του Σικάγο, και πτυχίου Αγγλικής και Ελληνικής Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Αθηνών.



Η **Πέννυ (Πηνελόπη) Στραπατσάκη** είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος (MSc) στις Ευρωπαϊκές και Διεθνείς Πολιτικές από το Πανεπιστήμιο του Εδιμβούργου. Διαθέτει πολυετή επαγγελματική πείρα στην υλοποίηση και διαχείριση έργων τεχνικής βοήθειας για διεθνείς οργανισμούς (ΕΕ, Παγκόσμια Τράπεζα, UNDP) στον τομέα της διοικητικής μεταρρύθμισης, ιδίως όσον αφορά τη θεσμική αναδιοργάνωση και τον στρατηγικό σχεδιασμό. Εργάζεται επίσης ως εμπειρογνώμονας σε έργα αξιολόγησης επιχειρησιακών και τομεακών προγραμμάτων. Διαθέτει άριστη γνώση των πολιτικών και των χρηματοδοτικών μέσων της ΕΕ και έχει πλήρη γνώση των σχετικών κανονισμών.

Η **Ελληνική Εταιρεία Αξιολόγησης (ΕΕΑ)** ιδρύθηκε τον Σεπτέμβριο του 2014 με τη μορφή Επιστημονικού Σωματείου και είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Αξιολόγησης. Βασικός σκοπός της είναι η προώθηση μιας κουλτούρας αξιολόγησης που θα συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη, στην ορθολογική αξιοποίηση των πόρων, στην προσέλκυση επενδύσεων, στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, στη διασφάλιση κοινωνικής συνοχής και, γενικά, στην αποτελεσματικότητα των δημόσιων πολιτικών. Στόχος της είναι η προώθηση της αξιολόγησης ως επιστημονικής μεθόδου ανάλυσης και αξιοποίησης των δυνατοτήτων και ευκαιριών ανάπτυξης, και η δημιουργία μιας πλατφόρμας δημόσιου διαλόγου για την αξιολόγηση.